

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.616

Franqueo
concertado

Lunes 5 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

Defensa de la cultura

El II Congreso Internacional de escritores

Valencia, 4. — A las doce de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Valencia inició sus trabajos el II Congreso Internacional de Escritores para la defensa de la cultura.

Ocupan la presidencia el jefe del Gobierno Dr. Negrín y los ministros de Instrucción Jesús Hernández, de Estado, Giral, de Gobernación, Zugazagoitia y de Obras Públicas, Giner de los Ríos.

Corpus Varga propone que la presidencia esté integrada por los señores Malraux y Benda (Francia); Ludwid Renn (Alemania); M. Koltzov y Alexis Tolstoi (U. R. S. S.); Anderson Nexo (Dinamarca); Auden (Inglaterra); Malcon Cowle (Estados Unidos); Pello Meruda (Chile), y Antonio Machado y José Bergamín (España).

A continuación el Dr. Negrín abre la sesión con las siguientes palabras:

Señoras, señores, camaradas, mis queridos amigos: Os doy la bienvenida en nombre de España. En este momento difícil porque atravesamos, el más trágico de nuestra historia, hemos venido a celebrar el Congreso en nuestro país. Durante los días que permanecáis aquí os encontrareis con las pruebas excepcionales de la tragedia porque atraviesa España. Yo no quiero prevenir, no quiero llevar prejuicio alguno a vuestro ánimo; prefiero que examinéis vosotros mismos las cosas que vais a ver. Sin embargo, siempre puede ser útil para vosotros que traiga el tema a vuestra consideración y os exponga algunos de los hechos que han tenido su desarrollo en España. El Gobierno de España se encontró de pronto ante una revuelta militar. Lo que era una rebelión militar se transformó en una lucha con la independencia nacional. En el fondo de todo esto, lo que hay en realidad es una lucha de un orden más alto, de un carácter universal; una lucha por la libertad y por la independencia de la humanidad. Es una lucha de tendencias distintas en las que se enfrentan las unas con las otras.

Estoy bien seguro de que todos los que estais aquí y otros que no han podido asistir estais íntimamente identificados con la causa que España defiende. En los frentes tendreis ocasión de comprobar el elevado espíritu que anima a nuestros soldados. Ellos saben que defienden una noble causa, la causa de España; pero también saben que luchan por la causa de la humanidad.

Quiero terminar, queridos amigos, deseándoos en vuestros trabajos toda clase de éxito y espero que las cosas, vistas y vividas por vosotros en España os pongan de manifiesto el sentimiento que guía a nuestros luchadores de defender a la paz que su causa, la propia vuestra, la de vuestros países.

Reitero mis deseos de que obtengais el fin que todos anhelamos, la bienvenida, que os transmito en nombre de su S. E. el Presidente de la República y del Gobierno español.

En contestación al Presidente del Consejo, el escritor danés Anderson Nexo, pronunció un discurso en alemán.

El Dr. Negrín propuso que fuese elegido presidente del Congreso el delegado dinamarqués Anderson Nexo.

LA LABOR DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

UN DISCURSO DE VICENTE URIBE

"Debe dejarse libremente al campesino organizarse en la forma más simple, para que después vayan desarrollándose los medios de colectivización"

Valencia, 4. — En el Teatro Olimpia se celebró esta mañana un acto que fué retransmitido a otros teatros de la ciudad, y en el que el camarada Vicente Uribe, pronunció una interesante conferencia sobre el tema "La política Agraria del partido Comunista". En el salón figuraban numerosas pancartas y banderas de organizaciones campesinas. En el escenario figuraba un transparente con las banderas nacional y Roja, en las que se leía una alusión al primer campesino de España. Figuraban también algunas consignas alegóricas a las Brigadas de choque.

Mateo, de la Federación provincial campesina, abrió el acto, destacando la personalidad del orador, y leyó varias adhesiones de diversas organizaciones políticas y campesinas de la España leal. Estas adhesiones — dijo Mateo — tienen un doble valor, porque demuestran que el Partido Comunista ha respondido a la causa del campo y que los campesinos están con el Partido Comunista y con el camarada Uribe.

Al levantarse a hablar el Ministro de Agricultura es acogida su presencia con una gran ovación, mientras la banda de música interpreta "La Joven Guardia".

Comienza diciendo que va a exponer la labor realizada en el campo por el Partido Comunista y por él, como Ministro de Agricultura. Añade que va a decir cual es la política agraria de nuestro país y cual es su resultado en estos meses de guerra. Han hablado algunos compañeros de otra organización que estuvieron con nosotros en el Gobierno, para explicar a sus adeptos cual fué su gestión y manifestaron que tenían que confesar que habían fracasado. Pero yo, como ministro de Agricultura que sigo en el Ministerio, además de la política general del Gobierno, la línea de nuestro partido, os tengo que declarar

Seguidamente se retiran los miembros del Gobierno. El señor Nexo concede la palabra a Alvarez del Vayo, cuyo discurso es traducido al francés.

Al entrar en la sala el embajador de Méjico, señor De Negri, suena una gran ovación. Interviene el Presidente de la Delegación Soviética, Miguel Koltzov. Al terminar el parlamento de este escritor ruso el público, puesto en pie y con el puño en alto, entonó La Internacional.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado francés, Julián Benda. Por último, el señor Corpus Varga leyó diversas adhesiones al Congreso, entre ellas la de la Alianza de intelectuales para la Defensa de la Cultura de Valencia; del Comité de Ayuda a las víctimas del fascismo portugués; del profesor Valenes, de París; de Alejandro Seresendejev, escritor rumano incorporado a las brigadas internacionales y del Comité Nacional de Mujeres antifascistas.

A las dos de la tarde terminó la reunión inaugural de este Congreso. — Febus.

delante de toda España que el Ministro de Agricultura y el Partido Comunista no han fracasado ni fracasarán jamás, y las pruebas de esta afirmación las voy a exponer en este acto.

Hay que tener presente la naturaleza de la lucha que se desarrolla en España y los métodos que nos permitan hacer una obra satisfactoria.

Estudia la gestión de la sublevación y la intervención en ésta de los latifundistas, terratenientes, y caciques, y de la actitud de los campesinos que comenzaron a apropiarse la tierra de los hacendados. Dice que cuando llegó al Ministerio de Agricultura, en el campo no había organización y que la primera medida que tomó fué la de incautar la producción campesina por que estimaba que de este trabajo dependía el porvenir de España.

Hoy — dice — nos interesa por encima de todo que se trabaje la tierra y que la tierra produzca por que el fruto de este trabajo irá a parar a manos de la gran familia española. (Ovación).

En el Gobierno está hoy muy dignamente representado el proletariado por el Partido Comunista y por el Partido Socialista y no habrá ni Dios ni Roque que nos heche del Poder. (Prolongada ovación).

La garantía de que la revolución — sigue diciendo — no se desvirtuará es que el pueblo es quien gobierna; el pueblo es el Poder y no tolerará manejos contrarrevolucionarios. La tierra es de quien la trabaja y el Estado solamente tiene el derecho de intervención.

Habla a continuación de su Decreto del 7 de septiembre, que es la base de una estructura ordenada de la producción en el campo

EDITORIAL

El Congreso de los Intelectuales antifascistas

Ayer quedaron abiertas en Valencia las tareas del II Congreso Internacional de Escritores Antifascistas. Conocida la calidad y cantidad de intelectuales que con tal motivo son actualmente huéspedes de la España leal, hay motivo más que suficiente para destacar la importancia y trascendencia de este acontecimiento. Los informes y las deliberaciones de la primera sesión dan idea bien acabada de la honda huella que la invasión fascista en España ha producido en todo el mundo. Nuestro dolor no será estéril. La semilla de crímenes y salvajadas arrojada por el fascismo en los surcos abiertos con la metalla de sus aviones, barcos y cañones en el suelo hispano ha producido copiosos frutos en la conciencia universal. De ello será magnífico exponente este Congreso.

Ya dice mucho el hecho de que la intelectualidad mundial haya elegido a la España leal para celebrar sus deliberaciones. Su solidaridad con nuestra tragedia no puede ser más íntima. En este rasgo hay mucho más que una comunidad de ideales y principios. Celebrar un acto de este relieve bajo la amenaza de ser ametrallados por el monstruo fascista, que tan especial deleite siente por todo cuanto signifique aniquilar la inteligencia y el libre pensamiento, es prueba fehaciente de que la intelectualidad mundial ha hecho suyo nuestro dolor y se complace en tomar parte material en nuestro infortunio.

No deja de tener también importancia la repercusión mundial que todo este dolor adquirirá a través de la obra que después realizarán en sus respectivos países estos caracterizados representantes de la intelectualidad universal. La calidad es siempre más importante que la cantidad. Las reacciones que en estos espíritus e inteligencias excepcionales habrán de motivar las observaciones directas del escenario de esta apocalíptica contienda terminarán de completar la labor de general repulsa fascista que tan acusadamente se inició con el simple relato de los bárbaros bombardeos de Madrid, Guernica y Almería.

Pero aún queda un tercer aspecto, no menos interesante que los ya enunciados. La celebración de este Congreso en la España leal es la negación rotunda de la desvergonzada literatura que tan copiosamente vienen fabricando los facciosos desde el momento en que se inició el movimiento. Pese a su ciega maldad, los facciosos no dejaron de comprender que sus despiadados métodos de hacer la guerra habían de grangearles una adversión general. Por comprenderlo, cuidaron con refinamiento la propagación de las calumnias que pudiesen evitar este peligro. Con frases altisonantes y mediante intelectuales corrompidos por una ambición desmedida, forjaron una leyenda a base de titularse los brazos ejecutores de un movimiento salvador de España. ¡Vano empeño! Su Maldad fué superior a la redomada hipocresía de que quisieron valerse. Poco duró el engaño. La mancha de sus crímenes creció tan rápidamente que pronto rebasó las fronteras españolas. Quienes fusilan masas después de someterlas a los más despiadados martirios y cada día aumenta, en proporción aterradora, los montones de escombros, no podían ser nunca los salvadores de España.

Esto es lo que a la conciencia universal grita con muda elocuencia la presencia en la España leal de estos representantes de lo más selecto de la intelectualidad universal. Pueden seguir llamándose salvadores. Mientras no consigan convencer de ello a la intelectualidad, habrán perdido el tiempo. ¿A que no celebrarán un acto similar en la zona rebelde? Afortunadamente, son pocos los intelectuales que ponen a sueldo su conciencia.

Actividades juveniles

Un saludo del heroico general Miaja

Madrid, 4. — El general Miaja ha transmitido el siguiente saludo a las delegaciones de las Internacionales juveniles Socialista y Comunista:

"Representantes de las Internacionales juveniles Comunista y Socialista han llegado a Madrid. Al darles la bienvenida en nombre del heroico pueblo de Madrid, quiero exponerle también un deseo unánime del mismo. Los combatientes del Centro, abnegados soldados que bajo mi dirección luchan contra el fascismo, quieren la intensificación de la ayuda a España, la unidad de la clase trabajadora y de todas las fuerzas antifascistas, para oponerla como un dique insalvable a los criminales propósitos del fascismo internacional. Ellos saben muy bien lo que significa esta unidad, pues son los primeros que han comenzado a practicarla. Ellos dan diariamente su sangre por nuestra causa, que — no lo olviden — es la vuestra. Saben que hoy es España donde el fascismo pretende llevar a cabo sus ansias imperialistas; pero no lo olvidan, y vosotros así debéis comprenderlo, que es un jalón en su deseo de dominar las democracias de Europa. Pensadlo bien. Únicamente la unión de los hombres demócratas puede impedirlo. Hoy es España quien sufre la invasión de estos bárbaros. Mañana, si antes no se arrojan el lastre de los recelos y las debiliidades, consiguiendo con la unión de la juventud el motor que internacionalmente impulse la ayuda a la República Española; lo serían vuestros países. Tomad el ejemplo de las juventudes socialistas y comunistas de España y uníos. La unión es la clave de nuestro triunfo. — José Miaja."

y afirma que la revolución la decide los que tienen en sus manos los medios de producción.

El resultado de nuestra política es que hemos creado la paz y la tranquilidad en el campo, entregando a los campesinos cuatro millones de hectáreas de tierra de facciosos. Dice que gracias a esta política se ha sembrado y se ha obtenido una cosecha superior a la de años anteriores, a pesar de que estamos viviendo una guerra. Este año se han sembrado 50.000 hectáreas más que el año pasado, de trigo, y 45.000 hectáreas más de cebada. Y esto demuestra el porvenir glorioso que le espera al pueblo español. En cuanto a la cosecha actual, y según datos de los servicios Agronómicos del Ministerio de Agricultura, se cosecharán 1.580.000 quintales métricos de trigo y 1.110.000 quintales métricos de cebada.

Dice que los créditos concedidos por la Reforma Agraria alcanzan 85 millones de pesetas y la mayoría de estos han ido a parar a las colectividades y que estos créditos con los concedidos por el Crédito Agrícola alcanzan 110 millones de pesetas los entregados a los campesinos. Hemos entregado también 7.687 toneladas de semilla, de las cuales el 75 por ciento han sido concedidas a crédito a los campesinos.

Habla del trabajo colectivo en el campo que considera necesario, siempre que se haga a base de un acto voluntario. Pero no le pa-

(Pasa a la tercera plana.)

Los facciosos apresan un barco mercante francés en aguas de Santander

Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 20 horas, dice:

CENTRO. — Continúan en los frentes de este Ejército los tiroteos de distintas armas y los duelos de artillería.

La primera línea de la doce división ha sido rectificada con la ocupación de dos posiciones; una en la cota 1436 (Cabeza de Albiñete) y otra en la cota 1220.

Se han presentado varios evadidos.

ESTE. — En la madrugada del día de hoy nuestras tropas atacaron el monte Oturia desalojando de algunos puestos a los facciosos. A la misma hora actuaron contra el Cuzco y ocuparon algunas posiciones contrarias, a pesar de la fuerte resistencia enemiga. Se causaron numerosas bajas a los rebeldes.

NORTE. VIZCAYA. — Fuerzas de la Primera División, apoyadas eficazmente por artillería, contraatacaron en el monte Mello y Mina Rosario, consiguiendo ocupar las estribaciones occidentales del primero. En el frente de la tercera División, después de una buena preparación artillera ha avanzado nuestra infantería con gran decisión, sin que se puedan precisar, por falta de algunos datos, el lugar y las características de la operación.

ASTURIAS. — El enemigo intentó un ataque contra nuestras posiciones de Somiedo.

TERUEL. — La artillería propia bombardeó las posiciones enemigas de Cerro Murillo. Fuerzas leales efectuaron ayer un reconocimiento, llegando hasta las proximidades de Santa Eulalia sin encontrar enemigo. Se han pasado a nuestras filas un soldado y ocho familias concretas.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

La aviación facciosa ha bombardeado la estación férrea de D. Benito, sin causar daños.

La nuestra practicó diferentes reconocimientos.

En la región Centro fueron estos llevados a cabo sin novedad.

Los heridos se ofrecen para trabajar

Madrid, 4.—Diversos camaradas que cayeron heridos, víctimas de la metralla facciosa y que fueron hospitalizados en el Hospital Militar número de Madrid, encontrándose convalecientes, han sugerido la idea de formar un grupo entre aquellos que se encuentren en condiciones para ayudar a la recolección de la cosecha.

Donativos del proletariado

Madrid, 4.—La Sociedad de Albañiles de Guadalajara, en una suscripción llevada a cabo por estas organizaciones ha recaudado 900 pesetas, cantidad que se ha repartido por partes iguales para la Laureada al General Miaja, suscripción Pro Komsomol y hospitales de sangre.

Telegramas cruzados entre Prieto e I. R.

Madrid, 4.—La Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid, de acuerdo totalmente con la labor que viene desarrollando Indalecio Prieto al frente del Ministerio de Defensa Nacional, le ha dirigido, con motivo de su reciente decreto prohibiendo el proselitismo en las filas del Ejército, el siguiente telegrama:

“Izquierda Republicana Madrid a Ministro Defensa Nacional.— A los incontables triunfos V. E., únese un acierto más prohibiéndose labor proselitismo Ejército Popular que tanto puede dañar causa defendemos. Extiéndase todas las fuerzas armadas y cúmplase inexorablemente. Izquierda Republicana Madrid adhiérese fervorosamente toda su labor y alienta le proseguiría. Salúdale todo respeto.—El Secretario.

Indalecio Prieto ha contestado con el siguiente telegrama al que envió a Juventud de Izquierda Republicana, sobre proselitismo:

“El telegrama que me envía esa entidad y que viene a sumarse a otros que en el mismo sentido recibo, me da la sensación —que me complace extraordinariamente— de haber cortado un mal que venía hechando profundas raíces.

Los delegados de la I. J. S. visitan los frentes

Madrid, 4.—Durante el día de ayer, los camaradas que integran la delegación de la I. J. S. visitaron las fábricas de material de guerra y los frentes cercanos a la capital. Por la tarde visitaron las trincheras, en la carretera de Extremadura, conversando con los soldados que guarnecen las posiciones. Quedaron muy bien impresionados al comprobar la elevada moral de que están poseídos nuestros combatientes y la organización que se observa en las unidades de nuestro Ejército.

Después fueron obsequiados con un festival, en el que les dirigió la palabra el comisario de la brigada, quien en nombre de la juventud antifascista les saludó y expresó su firme creencia de que al ponerse en contacto con la realidad de nuestra lucha apreciarían

Siete aviones vuelan sobre Valencia

Arrojaron la metralla sobre varios pueblos

Valencia (4 t.). — Esta madrugada, a las 4¹⁵, aparecieron sobre esta población unos siete aparatos de bombardeo facciosos.

Estos se dividieron en varias direcciones. Nuestras baterías antiaéreas funcionaron rápidamente y con gran eficacia, ahuyentando a los ‘pájaros negros’, que se dirigieron enseguida a los pueblos inmediatos, no arrojando en la capital ninguna bomba.

Uno de los aviones, perseguido por la potente luz de un reflector y por los constantes disparos de los cañones antiaéreos, se dirigió a una velocidad increíble a la barriada de Marchelones, siendo alcanzado por un cañonazo y obligándole a arrojar unas veintiseis bombas para asegurar la estabilidad y poder huir más rápidamente.

Un labrador resultó muerto y gravemente herida una mujer y de menor consideración dos hijas suyas. En estos lugares arrojaron dos bombas.

En Bentcalap arrojaron veinticinco bombas, la mayoría en el campo. Varias de ellas no hicieron explosión. Resultaron doce personas heridas.

Otras ocho fueron arrojadas en la carretera de Encorts. Y una incendiaria en la barriada de La Malvarrosa.

Las defensas antiaéreas funcionaron maravillosamente.

la necesidad de intensificar la unidad internacional en ayuda a España.

Contestó Ollenhauer, secretario de la I. J. S. Dijo que no venían

FRENTE DEL CENTRO

En el Jarama son mejoradas nuestras líneas.-En Aravaca se conquistan unas trincheras.-Fracasan todos los ataques de los rebeldes

Madrid (3 t.). — Durante el día de ayer, por el sector de Aravaca nuestras fuerzas realizaron un rápido golpe de mano, con el que sorprendieron por completo al enemigo, al que se le ocupó una fuerte línea de trincheras y obligándosele a huir precipitadamente, dejando en nuestro poder abandonado, abundante material de guerra.

Por el sector del Jarama, el Ejército Popular realizó una operación de mayor envergadura, obligando a efectuar un considerable retroceso al ala izquierda del ejército rebelde. Después de esta operación nuestro ejército ha conseguido establecer una línea recta que va desde el Cerro Pingarrón a la línea del ferrocarril con lo que nuestro frente de aquel sector adquirió gran consistencia. Poco después el enemigo contraatacó con gran violencia empleando gran número de fanques y artillería, pero hubo de desistir al poco rato ante lo inútil de su esfuerzo.

En los frentes de la provincia de Guadalajara y en la Sierra de Cogolludo se han conquistado varias posiciones de considerable valor, figurando entre ellas dos picachos que dominan una considerable extensión de terreno.

Madrid (4 t.). — Hasta primeras horas de la tarde de hoy en

los sectores inmediatos a Madrid no hubo más novedad que ligeros tiroteos y algunos duelos de artillería.

En el Norte de Guadalajara se han consolidado algunas posiciones conquistadas en nuestra incursión de ayer, capturándose abundante material de guerra y causando bastantes bajas al enemigo. De madrugada nuestras patrullas mejoraron sus líneas.

En las márgenes de los ríos Tajo y Tajuña la artillería leal ha bombardeado intensamente. Un contraataque del enemigo ha sido rechazado contundentemente.

A primera hora el enemigo intentó presionar nuestras líneas por el sector del Jarama con los refuerzos que ha recibido últimamente, pero se estrelló ante el empuje de nuestras fuerzas y una vez más tuvieron que replegarse.

La acción duró más de tres horas. Al replegarse sufrieron un gran quebranto. Se recogió gran cantidad de material de guerra variado. Uno de los tanques quedó medio destruido junto a los parapetos.

Continúa el enemigo apretando por las sierras de Argallanes y Alarcón. Hoy inició un ataque desde primeras horas de la mañana, pero momentos después tuvo que replegarse, dejando bastantes bajas sobre el terreno de la lucha.

en un viaje de placer, sino para ponerse en contacto directo con la realidad española y que prometían hacer todo lo posible para ayudar a la Juventud de España, como ésta merece por su abnegación y heroísmo. Terminó con estas palabras: “La Juventud del mundo entero debe estrechar sus fuerzas para ayudar a la Juventud española”.

Los soldados despidieron a los delegados al grito de ¡Viva la unidad Internacional de la Juventud!, que fué contestado con emoción por todos los miembros de la Delegación.

Nuestras fuerzas mejoran sus posiciones en el Sur

Andújar (4 t.). — Estos últimos días la aviación enemiga se ha dedicado a volar sobre Andújar y los pueblos que rodean a esta población, simultaneando la labor de vigilancia y reconocimiento sobre nuestras líneas con el lanzamiento de profusión de octavillas grotescamente redactadas.

El teniente coronel Orá de la Torre se ha posesionado de su cargo de Jefe de la 20 División del 9.º Cuerpo del Ejército.

En todos los sectores del amplio frente del Sur se registran frecuentes acciones aisladas, que aunque no lo parecen forman parte de un inteligente y bien meditado plan de conjunto. Debido a este plan en el frente de Granada se ha conseguido un avance notable, arrebatando al enemigo posiciones de un gran valor estratégico.

En los frentes del 8.º Cuerpo del Ejército, que es el que defiende las líneas comprendidas entre Pozoblanco y los puestos avanzados de la provincia de Extremadura, en estos últimos días se han llevado a cabo importantes obras de fortificación, quedando perfectamente defendido el pueblo de Belguadalmellato.

Administración Principal de Correos de Castellón

Debiendo procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre la Oficina del Ramo de Begis y la estación del ferrocarril de Begis-Torás, bajo el tipo de seiscientas noventa pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración principal, con arreglo a lo preceptuado en el párrafo segundo del artículo primero del Real Decreto de 21 de Marzo de 1907, se advierte al público que se admitirán proposiciones extendidas en papel sellado de la clase sexta (450 pesetas) que se presenten en esta Administración principal hasta el día 26 de julio actual, inclusive, a las diez y siete horas y que la apertura de los pliegos tendrá lugar en esta Oficina el día 31 del mismo mes a las once horas.

Castellón 2 de julio de 1937.— El Amor. Pral., Salvador Rius.

MODELO DE PROPOSICION

D. F. de T., natural de....., vecino de....., se obliga a desempeñar la conducción del correo cuantas veces sea necesario, desde la Oficina del Ramo de Begis a la estación del ferrocarril de Begis-Torás y viceversa, por el precio de... (en letra) pesetas anuales, con arreglo a las condiciones contenidas en el pliego aprobado por el Gobierno. Y para seguridad de esta proposición acompaño, por se parado, la carta de pago que acredita haber depositado en..... la fianza de CIENTO CINCUENTA pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

El nazismo se burla

Una emisora alemana comenta grotescamente los esfuerzos para mantener la paz

Muy bajo ha sido siempre el nivel artístico de las emisoras alemanas. Sometidas a una estrecha vigilancia, obligadas a ser intérpretes de programas y noticias que confecciona el Ministerio de Propaganda, la limitación, la pobreza de éstos es extrema. Pero muchas veces, quizá por la misma razón de que los programas son confeccionados oficialmente, con el propósito de ridiculizar o de hacer ambiente.

Ahora, la emisora de Sarrebruck ha realizado una representación política titulada “El Comité de No Intervención de Londres”.

En ella actuó Sarrelouis acompañado de su orquesta.

Esta representación fué una farsa grotesca y grosera en la que se trataba de poner en ridículo los esfuerzos que las naciones realizan para conservar la paz.

El “speaker” comenzó diciendo al público que iba a asistir a una sesión de dicho Comité. Y seguidamente la orquesta interpretó una canción alemana cuya letra dice que la lentitud es la suma sabiduría.

El “speaker” anunció después que se levantaba el telón, hallándose en aquel momento en redor de una mesa verde varias caricaturas de políticos. Los políticos caracterizados dormitaban y el Presidente, un inglés, bostezaba.

Con palabras medio inglesas, medio francesas, medio alemanas siguió la burda representación.

Para darse una idea del grado de vulgaridad y grosería de esta representación, basta conocer algunos detalles de sus escenas.

Después de una lectura de imaginarios procesos verbales, un delegado pidió que se sustituyera la denominación “Gobierno italiano real e imperial” por la de “Gobierno italiano imperial y real” y se acordó declarar que esta corrección se incluiría en la “información de la VII Comisión mixta del XVII Comité de la XX Comisión especial del Comité Central de la Comisión de Asuntos de la No Intervención en España”.

Después del quinto discurso del mandón del nazismo, se comprendió que la propaganda alemana se burla groseramente de los esfuerzos que las potencias occidentales realizan para mantener la paz.

Toda esta labor no tiene otro objeto que el de engañar al pueblo de Alemania que ignora, por imposición del nazismo, lo que ocurra más allá de las fronteras.

Cruz Roja Internacional

Servicio de información AVISO IMPORTANTE

El Comité Local de la Cruz Roja Española ofrece al público en general su servicio de demandas de noticias de personas residentes en la zona contraria.

Diríjense a las oficinas de información en la calle de Largo Caballero núm. 8, bajo. — Castellón.

Guerrera extraviada

Nos comunican que en el almacén de José Vallet, (teléfono 1.427) se encuentra a disposición de su dueño una guerrera que ha sido olvidada, la cual ostenta en la solapa una placa del cuerpo de Transmisiones y en el forro del cuello las iniciales M. R.

Información general

Acuerdos del Frente Popular madrileño

Madrid, 4.—Con asistencia de la casi totalidad de las representaciones del mismo, celebró una reunión el Frente Popular de Madrid, tratando asuntos de trámite y tomando los siguientes acuerdos:

Intensificar la labor en las Escuelas de Preparación militar que tienen montadas en los distintos distritos de Madrid, interesando de las distintas organizaciones la mayor actividad y atención para este asunto, al objeto de llegar a conseguir que ni un solo antifascista de Madrid, comprendido en la edad de movilización, desconozca el manejo de las armas y los principios de la instrucción militar. A la vista de un telegrama, respuesta al enviado por el Frente Popular al Ministro de Justicia, en el que aquel ratifica la exclusión de la FAI de los Tribunales populares, respetuoso con el criterio del Gobierno se acordó hacer los nombramientos de dichos jurados de acuerdo con la nueva disposición vigente, y que cada organización se dirija telegráficamente a su comité nacional solicitando que dicha exclusión sea estudiada de nuevo por el Consejo de Ministros.

Acto en honor de unos delegados

Madrid, 4.—A las once de la mañana del domingo se ha celebrado en el Teatro de la Comedia un acto organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética en honor de la delegación española que regresó hace poco de la URSS. Entre otros muchos intervinieron Francisco Gayoso que explicó la vida del campesino ruso y Ossorio y Tafalla presidente de la Asociación organizadora del acto quien explicó la significación del mismo y excusó la asistencia de José Alcalá Castillo que se halla en París en una Asamblea internacional de estudiantes. Se leyeron unos telegramas enviados a Stalin, Gobierno ruso y Embajador de la URSS, en España. Al final se interpretaron varios himnos.

En Junio se practicaron 1.227 detenciones

Valencia (4 t.). — El Director General de Seguridad al recibir hoy a los periodistas les ha comunicado que durante el pasado mes de Junio se practicaron 1.227 detenciones, por diversas causas.

Un filón aurífero en la zona leal

Valencia (4 t.). — La "Gaceta de la República" publica un Orden de Hacienda sobre la explotación del Coto-Minero del Cercler, de acuerdo con el delegado minero de Aragón, reconociendo la existencia de un filón de pirita de hierro. Contiene además oro de una riqueza insospechable.

Detención de unos pajaros de cuenta

Barcelona (4 t.). — La policía detuvo en la frontera francesa a unos individuos valencianos llamados Aurelio Moyá, José Santacreu y Manuela Mercedes. Alegaron que iban en busca de trabajo. No obstante al ser registrados les fueron ocupadas 126.400 pesetas en billetes del Banco de España.

El "Canarias" sigue merodeando

Barcelona (4 t.). — El Consejero de Gobernación manifestó que esta mañana a las nueve salió un buque mercante protegido por un guardacosta.

A cinco millas de la costa vieron un buque faccioso, que se

supone fuese el crucero "Canarias".

El alcalde madrileño visita las delegaciones de Abastos

Madrid (4 t.). — El alcalde de Madrid ha salido de esta capital para recorrer las poblaciones de Murcia, Alicante, Játiva, Valencia y Barcelona, donde se propone visitar las delegaciones de Abastos que en dichos puntos tiene establecidas el Ayuntamiento madrileño.

El odio a los dictadores

Oliveira Salazar es objeto de otro atentado

Lisboa (4 t.). — Ayer domingo, por la mañana, fué objeto de un atentado el Jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar.

El hecho se registró en una avenida cerca de la plaza de Toros, en el momento en que Salazar se dirigía en automóvil al domicilio de un amigo suyo, para oír misa.

Una bomba de gran potencia, provista de un mecanismo eléctrico, fué colocada en una alcantarilla existente en dicha avenida, a un metro de profundidad.

La explosión fué tremenda, levantando grandes trozos de la acera, que fueron lanzados contra las casas.

Oliveira Salazar resultó ileso.

De Cataluña

Unas octavillas apócrifas

Barcelona, 4. — "Solidaridad Obrera" hace constar en un entrefilete que unas octavillas de oposición al Gobierno que ayer fueron profusamente repartidas bajo la firma de los comités de la C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias, no han sido escritas ni avaladas por ningún comité responsable de la C. N. T. y de sus organizaciones específicas F. A. I. y Juventudes Libertarias.

Muerte de un comediógrafo ilustre

Barcelona, 4.—Ha fallecido Salvador Vilaregut, abogado y procurador de los tribunales, uno de los hombres que más han contribuido a dar a conocer las obras más excelsas del teatro moderno extranjero, traduciéndolas o adaptándolas al castellano o al catalán.

Asamblea del Centro Autonomista de Dependientes

Barcelona, 4.—En estos momentos, una y media de la tarde, se está celebrando en el Centro autonomista de dependientes de la industria y del comercio asamblea general ordinaria. La presentación de los nuevos estatutos por que debe regirse la entidad, es el tema apasionado, ya que los directivos de filiación catalanista se oponen a la aprobación de aquellos y a la desnaturalización del Centro.

A las diez de la mañana comenzó la asamblea. Asisten gran número de socios.

Después de la lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior, el presidente del Centro, di-

Barco francés apresado por los rebeldes

El "Almirante Cervera" persigue a un barco francés

Santander (4 t.).—Un barco mercante de matrícula francesa fué perseguido por el "Almirante Cervera". Dos destroyers de la misma nacionalidad lo habían protegido hasta 12 millas de la costa. Al poco rato aparecieron varios aparatos de aviación leales que hicieron huir al buque rebelde, así como al "bou" GALERNA, lanzando sus bombas sin alcanzarle, aun que evitaron que el vapor mercante fuera apresado por el barco pirata.

El barco francés es llevado al puerto de Bilbao

Paris.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros han facilitado un comunicado dando cuenta de que el barco "Tregastel", perteneciente a la Compañía Francesa de Navegación fué detenido por el navío de guerra faccioso "Almirante Cervera" delante de Santander.

Se ha visto como el barco mercante francés fué obligado a navegar en dirección a Bilbao, acompañado por el barco de guerra faccioso.

Este incidente fué comunicado al representante francés en Santander, para que en unión de las

autoridades consulares de Bilbao realice las gestiones pertinentes.

El aviso "Vauquois" recibió orden, a las tres de la tarde, de ayer, de zarpar de San Juan de Luz con rumbo a Santander.

El barco de guerra francés regresó a las tres de la madrugada al punto de partida, viniendo solo.

Se ha confirmado que el "Tregastel" fué llevado a Bilbao por un barco faccioso.

El barco francés iba a recoger evacuados a Santander

Paris (4 t.). — La encuesta llevada a cabo por las autoridades francesas ha permitido comprobar que el navío francés TREGASTEL, detenido ayer en aguas jurisdiccionales españolas por el crucero pirata "Almirante Cervera", iba en lastre y marchaba al puerto de Santander para recoger evacuados.

A bordo de dicho buque iba como observador oficial un funcionario del control, que había embarcado en dicho vapor el día 3 del corriente en el puerto de VERDON.

En estas condiciones se cree que el incidente quedará resuelto en breve, mediante la devolución a las autoridades francesas del vapor TREGASEL.

EL LOCO DE CREMONA

Farinacci desafía a Francia e Inglaterra

La propaganda fascista italiana, como la propaganda nazi, se basa en la invención. Inventa una fuerza, inventa la debilidad del enemigo, inventa agresiones a las que es ineludible responder.

Falsedad sobre falsedad, Italia y Alemania llevan adelante su ficción política.

Italia—sometida a la representación de la tragedia grotesca del "Imperio"—dispone de un histrión de carátula seria, que habla al mundo con aires de Júpiter, y de otro histrión de carátula cómica, Farinacci.

"L'Ouvre", de París, contesta a la última bufonada de este divertido personaje, en los siguientes términos:

"Farinacci, antiguo secretario general del partido fascista, miembro del "Gran Consejo", dirige en Cremona un periódico, el "Régimen fascista", en el que acaba de lanzar un desafío a Francia e Inglaterra, simbolizadas según él por dos seres "viscosos", que se llaman Eden y Blum.

El tono del escrito sobrepasa de tal manera toda medida que los medios "autorizados" de Roma se han apresurado a decir "que el artículo del Sr. Roberto Farinacci no compromete más responsabilidad que la de su autor", y que la prensa italiana, como todo el mundo sabe, goza de una libertad perfecta. (Si no ha hablado de Guadalajara, por ejemplo, es simplemente por que este asunto carecía de interés).

Dicho esto, no dramaticemos. La tesis "personal" del señor Farinacci, consiste en afirmar que es preciso provocar un incidente en las costas españolas con objeto de terminar con los "rojos" de Valencia, y lanzar al mismo tiempo un desafío a Londres y a París, "que no dejarán de encubrir con la piel de león su naturaleza de corderos".

El señor Farinacci no ha comprendido, por el contrario, que

desde hace un año, cualquiera que sea nuestra potencia, nos hemos vestido con la piel del cordero. ¿No sería conveniente permitir que el mundo viese con exactitud dónde se encuentran los lobos?

Con una paciencia que contrasta felizmente con el histerismo del señor Farinacci, M. Eden ha precisado muy bien en la Cámara de los Comunes la posición de Francia y de Inglaterra:

"Cuando lo estimemos conveniente, nuestra fuerza nos permitirá decir: ¡basta ya! Pero poseemos un agudo sentido de responsabilidad para tomar medidas susceptibles de provocar el conflicto."

El señor Farinacci está dispuesto a provocarlo "hoy mejor que mañana". Le parece—tesis personal, tesis muy personal...—que la ocasión es propicia "dadas la actual falta de preparación británica y la debilidad interior de Francia, medibolcheviquizada".

M. Eden, después del Almirantazgo inglés, "consciente de su fuerza", acaba de responder al primer punto.

Respecto al segundo el señor Farinacci se hace las mismas ilusiones que se forjaron en Berlín los "excitados".

Los motines de París, las ametralladoras en las esquinas de las calles, los bolcheviques disparando sobre las personas vestidas burguesamente, son historias que pueden contar a los turistas extranjeros que pasan por Nápoles o Milán con el propósito de impedirles vayan a Francia. Pero si es lo suficientemente bruto para creer esas leyendas, es de esperar que se produzcan despertares desagradables.

Seguramente no estaría mal que Mussolini restableciera la censura para evitar que su amigo Farinacci continuara diciendo estupideces."

putado comunista Pedro Aznar, ha hecho un detallado informe de la actuación de aquel desde marzo de 1936, hasta la fecha; y a juzgar por las muestras de asentimiento, parece que serán aprobados los estatutos.

La sesión continuará esta tarde y parte de la noche.

PUBLICACIONES

"Cuadernos del Teatro Universitario"

Con este título hemos recibido el primer número de la revista editada por la U. F. E. H. de Valencia.

Su lectura es sugestiva e interesante. El Sumario nos da una idea de los propósitos que animan a los innovadores de dicha publicación, y que transcribimos a continuación:

"Fuenteovejuna y la tragedia popular", por Dámaso Alonso; "El Teatro de Eugenio O'Neill", por Paul Nizan; "Paso de las Aceitunas", por Lope de Rueda; "Tragedia de Ensueño", por Valle-Inclán.

Contiene además unas notas de orientación que sirven al lector

La labor del ministerio de Agricultura

(Viene de la primera plana.)

recen oportunas las llamadas colectivas del montón.

Cree que debe dejarse libremente al campesino organizarse en la forma más simple, para que después vayan desarrollándose los medios de colectivización.

Ahi tenéis—termina diciendo—nuestra política. Ya llegará el día que como en la U. R. S. S. podamos decir "gozar de esa vida que habéis sabido vosotros crearos". Es preciso trabajar todos, unidos todos los trabajadores, todos los antifascistas para llegar a la victoria. (Gran ovación).

El presidente Mateo, cierra el acto con unas palabras de elogio a la labor del Ministro de Agricultura y el campesino español y el público puesto en pie hace el saludo antifascista a los acordos de La Internacional y del Himno de Riegos.—Febus.

para introducirse en las modalidades del nuevo teatro. Se proponen "renovar en algo el desdichado panorama del teatro español, donde bajo títulos nuevos se prolongan la estulticia, los intereses del teatro burgues". Aplaudimos con entusiasmo la aparición de la revista, sumida como está la escena española en el marasmo de los antiguos prejuicios. Si la divulgación de sus principios llega a convencer a nuestros intelectuales, se habrá conseguido un gran paso hacia el afianzamiento del arte al servicio de la guerra y de la revolución.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 7 y tarde y 10 noche GRANDIOSO FESTIVAL BENEFICO pro primer Batallón de Guerra Química Anti-Gas, en el que se rifará una careta contra los gases, interviniendo un notable conjunto de artistas de VARIETES.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45 EXITO de la película de la METRO GOLDWYN, titulada "EL PECADO DE MADELON" GRAN EXITO de la producción de la METRO GOLDWYN, en español, titulada "ESCANDALO DEL DIA"

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45 EXITO de la película de la UNIVERSAL, titulada "AMORES DE UN DIA" FORMIDABLE EXITO de la producción METRO GOLDWYN, hablada en español "ASI AMA LA MUJER"

ESCOLARES

El Comité de la F. E. T. E. acaba de recibir un telegrama del Secretario General y Director General de 1.ª Enseñanza, camarada César G. Lombardía, en el que comunica lo siguiente:

"Asunto urgente Colonias obligame hacer viaje a Madrid, no pudiendo por ello asistir clausura vuestro cursillo. — En representación Ejecutiva F. E. T. E. irá a este acto el compañero Amo. — Saludos."

EL COMITE.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Próxima llegada de harina

Se nos comunica que están a punto de llegar 1.500 sacos de harina, procedentes de Valencia, con cuya noticia se rectifica la que dimos días atrás sobre el intercambio de dicho artículo con trigo de la plaza. Queda, pues, aclarado que además del trigo que aquí se molitura nos llega la cantidad de harina que mencionamos. Ello dará lugar a que puedan introducirse reparaciones en nuestros molinos, mientras se elabora el pan con la harina de Valencia.

EL PROBLEMA DEL PESCADO

En nuestro periódico ya se habló de las negociaciones que se llevaron a cabo entre la Comisión de Abastos y los pescadores del Grao, representados por las sindicales C. N. T. y U. G. T., para la confección de los precios. El público ha podido darse cuenta de la exagerada tarifa puesta en cartel, y de las exigencias que cada día acumula esa industria pesquera. Hemos podido saber que cierta mujer del Grao, que es una de las que más proveen al mercado, realiza grandes ventas al Cuerpo de Carabineros, el cual paga sin regateos el precio que ella pide. Es natural que las demás vendedoras quieran asimilar los precios de su afortunada compañera, enervándose el mercado y produciéndose este desbarajuste, el cual la Comisión de Abastos se ve impotente de reprimir.

La Colectividad pesquera de la C. N. T.-U. G. T. no pone tampoco remedio, sino muy al contrario, se guía por la apetencia de sus intereses como organización, sin importarle nada lo que está por encima de ellos. Somos partidarios de suprimir por completo el agente intermediario. El pescador debe salir de la mar de un salto al mercado. Si no se quieren perjudicar intereses de muchas familias que viven de la reventa, el Municipio tiene bastante potestad para imponer unas normas austeras que impliquen el beneficio en común, el suficiente para vivir, no para medrar a costa de los demás trabajadores.

Somos partidarios de suprimir por completo el agente intermediario. El pescador debe salir de la mar de un salto al mercado. Si no se quieren perjudicar intereses de muchas familias que viven de la reventa, el Municipio tiene bastante potestad para imponer unas normas austeras que impliquen el beneficio en común, el suficiente para vivir, no para medrar a costa de los demás trabajadores.

COMISION DE CULTURA

Su presidente nos habló de los proyectos en cartera referentes a su departamento. En el edificio llamado del Barón de la Puebla se instalará el Archivo General de la Provincia y la Biblioteca popular. Para regir ese organismo se piensa en nombrar un Patronato, que pudiera ser presidido por el Alcalde, bajo cuyos auspicios se orientaría y dirigiría todo el exponente cultural de Castellón. Además de los libros que ya contiene la Biblioteca Municipal, base de lo que será Biblioteca popular, se incorporarán aquellos de particulares que han hecho donación, así como los que han sido hallados en Iglesias y registros.

Se procurará que los libros sean de gran amplitud en lo que se refiere a la variedad de temas que hoy expresan todo el bagaje espiritual de la vida moderna.

DEL HOMENAJE A LOS MARTIRES DE LA LIBERTAD

He aquí el texto, en castellano y valenciano, del recuerdo que dedicará Castellón a los que murieron en defensa de las libertades públicas, cuyo homenaje tendrá lugar el próximo día 8:

"Hace cien años los castelloneses, con su heroísmo, supieron defender la libertad. Hoy, la consolidan con su sangre, en lucha con sus eternos enemigos".

En valenciano: "Els castello-

nens defensaren fa cens anys la llibertat amb heroïsmo. Hui la consolidem amb la sua sang en lluita contra els eterns enemics".

Ni que decir tiene que somos partidarios del texto valenciano, que dará más significación y realce al elogio conmemorativo.

Festival benéfico

Organizado por la Sociedad de Espectáculos Públicos U. G. T., tendrá lugar el miércoles, día 7, de Julio, a las diez de la noche, una Gran Velada a beneficio de la Biblioteca del Ciego de Castellón, en el Teatro Municipal.

En esta velada intervendrá la Orquesta Orpheo, la Rondalla de la Sociedad de Ciegos y el Cuadro Artístico del Partido Socialista, que pondrá en escena la obra del inmortal dramaturgo Angel Guimerá, "Tierra Baja".

Además, en esta velada la simpática y escultural supervedete moderna, que tantos éxitos ha alcanzado en este teatro, Rosita Diadema, se dará a conocer como recitadora y bailadora de aires españoles.

Dado el final altruista y simpático de esta velada, esperamos acuda Castellón entero, aportando su óbolo y dando realce a esta fiesta.

LA COMISION.

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro se han practicado últimamente las siguientes asistencias:

Anita Quintana Ripollés, de 25 años de edad, domiciliada en la calle Marcelino Domingo, de una herida contusa de cuatro centímetros de extensión y desgarramiento de tejidos en la región interna del tercio medio del antebrazo izquierdo, producida al apearse de un carro. Pronóstico leve.

Vicente Gas Gómez, de 65 años, domiciliado en la calle Libertad, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha que interesa la piel, producida con una rama de naranjo. Pronóstico leve.

Amparo Mir, de tres años, domiciliada en el Camino del Mar (Media Naranja), de una herida contusa con perforación del labio inferior, producida con los incisivos superiores. Pronóstico leve.

Manuel Andrés Mateu, de 28 años, domiciliado en la calle Alloza, 17, de erosiones en el antebrazo derecho, producidas por aprisionamiento de dos camiones. Pronóstico leve.

Banco de España.- Castellón

Relación de los saldos de cuenta corriente incurridos en presunción de abandono, que se anuncian para conocimiento de los interesados, cumpliendo lo dispuesto en el Decreto-Ley de 24 de Enero 1928:

José Adsuara Ramos, 5; Bautista Cantavella Morellá, 10; Manuel Cases Betoret, 2'04; Ricardo Catalá Abad, 1; Vicente Celades Agut, 25; Carlota Ferrar Ballesster, Viuda de Bueso, 50'40; Luis de Fuentes Delgado, 4; Francisco de P. Galván Cruz, 11'98; Emilio Huguet Breva, 7'91; Francisco Mallach Vela, 10; Tomás Marmagneu Climent, 3; Joaquín Peris Igual, 1'50; José María Ramón Coscolla, 25'04; Antonio Ripollés Cosín, 5; Vicente Sales Marchancoses, 25; Manuel Sales Riera, 0'57; Ramón Salvador Celades, 266'08; José Usó Sanz, 25; José Valverde Miralles, 62'90 Tomás Viciano Prades, 5.

Castellón 30 de Junio de 1937. —El Secretario, ENRIQUE ROBERT.

MIRADOR

EL AMOR CON TASA

En todos los países y latitudes hay casas donde se exhibe la carne femenina para uso y abuso de los clientes.

En Castellón fueron clausuradas como medida de higiene. Pero las "pájaras" andan sueltas por la calle, guiando el ojo a los uniformes. El peligro del contagio no es oficialmente reconocido, puesto que se ha fugado de las alcobas permanentes para introducirse en el cálido abrigo de los hoteles... ¡Qué celosas son las autoridades de la salud de los jóvenes!

MENDICIDAD

El sábado por la mañana vimos a un mendigo cerca de Correos, implorando la caridad pública. Lo que no vimos fué a la autoridad municipal velando por el decoro estético, al que se refirió el Bando de nuestro alcalde.

LISTA DE PRECIOS

Mamás: anoten nuestros precios. Un pimiento, 0'90 pesetas. Seis ranas, 0'90. Un pollito, 15 pesetas. Una cabeza de gallina, 1'50. Pescado variado, de lo más pequeño a lo más grande, de veinte "quinzets" para arriba. Tenemos la parada en cualquier rincón del mercado. Y advertimos que son precios de tarifa.

MASCARAS

Recomendamos a nuestros lectores existan al festival que se celebra hoy en el Teatro Municipal. Alguien saldrá favorecido con una careta contra los gases... de la retaguardia.

Hacienda y Economía

Dirección general de Industria AVISO

Haciendo uso de la autorización conferida a esta Dirección general por la subsecretaría de Economía, se pone en conocimiento de todos los periódicos de la zona leal que el plazo de admisión de las declaraciones a que se refiere la orden de 12 de junio de 1937 ha sido prorrogado hasta el día 8 de julio, inclusive, a partir de cuya fecha no se admitirán más declaraciones, entendiéndose que renuncian a presentarlas los que no lo hayan hecho hasta dicho término.

Para general conocimiento se recuerda que en dichas declaraciones, que habrán de ser remitidas a la subsecretaría de Economía, deben los periódicos manifestar, bajo su responsabilidad, los siguientes datos; extensión en centímetros cuadrados, de cada número; ancho de bobina o dimensiones del papel cortado que se emplee; tirada normal del periódico y existencias de papel con que contaban el día 13 de junio de 1937, fecha de la publicación de la citada orden en la "Gaceta de la República".

Deportes

PELOTA

EL PARTIDO DEL SABADO

Villano dió la salida a los dos equipos, que estaban compuestos por Pedreguer y Silvestret (rojos) y Salvaoret y Diari (azules).

Salvaoret emprendió enseguida un "espring", llegando al kilómetro 25, dejando al otro equipo en la cuneta del kilómetro diez. Pero Pedreguer poco a poco fué afianzándose, logrando darle alcance.

Desde este momento la lucha fué endiablada, adelantándose otra vez Salvaoret.

Se jugó de firme, demostrando el Trinquetet de Villarreal que es un joven maestro. Estuvo imponente. Hay que confesarlo de

una vez. Tenemos un jugador de gran clase. Hasta el propio Pedreguer decía al devolverle una pelota difícil: "Ché, como está el chiquillo!".

Pedreguer, jugando mucho, logró llegar a 40 tantos.

Silvestret se distinguió solamente "ferint". Luego, las pelotas de Salvaoret venían demasadamente fuertes.

Tampoco el Diari acompañó bien a su compañero.

Solamente el Trinquetet y Pedreguer jugaron de lo lindo, ganando el partido el villarreallense.

El público salió satisfecho del encuentro.

EL DE AYER TARDE

Ayer tarde contendieron el Blau y Blanco, de Burriana, contra Moragues y Gimeno.

El partido fué interesante desde los primeros momentos, registrándose excelentes jugadas.

Ganó el Blau, que tuvo en Blanco un buen elemento.

Moragues y Gimeno estuvieron muy bien, pero les fué adversa la pelota.

Delegación Marítima de Castellón

AVISO

Por esta Delegación Marítima se pone en conocimiento de todos los inscriptos de Marina de los trozos de Vinaroz, Burriana y Castellón, que actualmente se hallen encuadrados en las Brigadas del Ejército de tierra y que, perteneciendo al reemplazo de 1935, hayan pasado a la situación de disponibilidad antes de estallar el actual movimiento insurgente; así como a los inscriptos excedentes de cupo de los reemplazos de 1934, 1935 y 1936 y a los que perteneciendo al reemplazo de 1937 no se hallen actualmente prestando servicio en la Armada que, para dar cumplimiento a orden telegráfica del señor Jefe de la Base Naval Principal de Cartagena, de fecha 2 del actual, deben causar baja en dichas Brigadas sin excusa alguna, y presentarse en la Delegación Marítima de Castellón a las NUEVE horas del día SEIS del mes de JULIO actual, debiendo traer consigo su cartilla naval y un justificante de revista expedido por la Alcaldía, con fecha PRIMERO del actual, para salir para Cartagena el mismo día 6 a las CATORCE horas VEINTE minutos, para ingresar en el servicio de la Armada.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón 3 de julio de 1937.

El Delegado Marítimo, FERNANDO ESTRADA.

Cámara Oficial de Comercio

EXISTENCIAS DE PIMENTON

Se advierte a cuantos tengan en su poder existencias de pimentón, la obligación en que se encuentran de remitir directamente a la Dirección General de Comercio, relación jurada de las mismas, explicando la cantidad, punto donde se encuentre y nombre y domicilio del propietario.

Esta relación ha de ser remitida antes del día 8 del actual.

La falsedad u omisión será sancionada con multas de 25 a 500 pesetas, sin perjuicio de poner el caso en conocimiento del Tribunal Especial, por si estuviera comprendido en el sabotage económico.

Castellón 3 de Julio de 1937.

El Presidente, AMADEO RIBO.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

GOBIERNO CIVIL

Los "vividores" de la guerra

El camarada Rodríguez nos ha dado cuenta esta mañana, del intento de ciertos individuos que pretendían "saltar" la provincia por la parte de San Mateo, con 60 ó 70 reses, en busca de mercados más dóciles a sus deseos lucrativos. Dichos individuos fueron detenidos, pasando las reses a poder del Consejo Provincial mediante el pago correspondiente.

También en Burriana, un comerciante de calzado se dedicaba al contrabando de tabaco, que vendía a precios exorbitantes. Al ser detenido, le fueron ocupadas varias cajas de puros.

El gobernador expresa una vez más la necesidad de que todos los ciudadanos se encuadren dentro de la ley, respetando con su actitud antifascista el sacrificio que todos los días están derrochando nuestros combatientes. Nadie tiene derecho a especular con el dolor de todo un pueblo que lucha para vencer al fascismo.

LA SITUACION DE LA GUERRA

Siguiendo la conversación y a preguntas del informador, el camarada Rodríguez nos expresa con gran firmeza que estamos en vísperas de grandes acontecimientos, la acción de las cuales podrá decidir el curso de las operaciones a favor de nuestras armas. Es necesario que la retaguardia preste su concurso leal y entusiasta a las autoridades legítimas, en una unión fraternal y duradera.

LA ALARMA DE HOY

En la madrugada de hoy las sirenas avisaron al vecindario del peligro de un bombardeo aéreo. Varios aparatos faciosos bombardearon Sagunto, corriendo después en dirección a Castellón, en cuya travesía seguían arrojando bombas que no produjeron daño alguno. Poco después cesó la alarma por haber desaparecido el peligro de una agresión sobre nuestra capital.

PRO GASTOS DE GUERRA

La Sociedad de Pescadores y Armadores U. G. T. del Grao de Castellón, ha hecho entrega en este Gobierno civil, de la cantidad de trescientas ochenta pesetas que por aportación voluntaria entre sus afiliados, destinan a los gastos más perentorios en las actuales circunstancias.

Al agradecer el rasgo de estas camaradas, les participo que dicha cantidad ha sido destinada a la suscripción pro-gastos de guerra.

Hago público este donativo para estímulo y satisfacción de los interesados.

PRO HOSPITALES DE SANGRE

Suma anterior, 176.822'55 pesetas.

Agencia Beltrán, personal, 70. Suma y sigue, 176.892'55 pesetas.

Pensiones para los familiares de muertos o desaparecidos en la guerra

Por Orden Ministerial de 18 de febrero de 1937, se conceden derechos pasivos causados por los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos incorporados en Unidades y Organismos Militares que resultaren muertos o desaparecidos defendiendo la República contra la sublevación militar.

IZQUIERDA REPUBLICANA, informa y tramita gratuitamente los expedientes para el recibo de los derechos pasivos. Dirigirse a la Secretaría del Consejo Provincial de IZQUIERDA REPUBLICANA, Largo Caballero, núm. 3, piso 2.º de 4 a 7 tarde.